

“我们的节日·重阳”群众文艺会演举行

看!老人们多么开心

本报讯(记者 周梦)10月21日,“敬老向善 爱在宛城”2023年重阳节群众文艺会演在宛城区新时代文明实践广场举办,文艺爱好者自排自演的精彩节目,为广大老年人送上了异彩纷呈的文化盛宴。

当天上午,文艺会演在热闹喜庆的腰鼓《老年乐逍遥》中拉开了帷幕。随后,太极表演《精忠报国》、豫剧《红灯记》《朝阳沟》选段、器乐合奏《中国大舞台》等群众喜闻乐见的节目轮番上演,赢得了现场群众的阵阵掌声。一个个精彩的表演,在弘扬和传承优秀传统文化、传统美德的同时,展现了新时代老年人群体以精神矍铄、昂扬向上的新风貌迎接重阳节的到来。

精彩的表演让广场上处处洋溢着愉快爽朗的欢笑声,营造了浓厚的节日氛围。“我们是老年人,也是文艺志愿者,通过文艺演出的形式,为身边老人送上祝福,也发挥余热,体现了自己的价值。”现场一位文艺志愿者告诉记者。当天下午,文艺志愿者还进行了古妆曲



文艺会演现场 本报记者 周梦 摄

剧《拉荆笆》表演,晚上则为群众播放公益电影《我爱我爹》。

本次活动由市委宣传部、市文明办主办,旨在通过一系列文艺会演活动,向老年朋友致以节日的问候和祝福,在尊老、敬老中传递孝心、传播孝文化,在全社会营造关爱老人、帮助老人的文明风尚。并倡导老年朋友们与时俱进,老有所乐、老有所为,不断提高生活质量。③7

B 白河原声

陈向阳

传承敬老孝善美德

岁岁重阳,今又重阳。“天与秋光,转转情伤,探金英知近重阳。”伴随着旖旎秋光、飒飒秋风,一年一度的重阳节如期而至。“九”在民俗观念中是最大数,还是久长久远的谐音,因此九上又九、九九重阳,含有长长久久、长寿尊贵的隐喻。

传承至今,重阳节又被赋予了新的含义,有了不一样的韵味。1989年,我国把每年农历九月初九定为老人节;2013年7月1日起实施的《老年人权益保障法》中明确规定,“每年农历九月初九为老人节”。德孝文化传统,不仅得以保留,还被发扬光大。传统与现代巧妙结合,既是对传统孝文化的承续,又对尊老、敬老、爱老、助老作出了法律规定,赋予了重阳节关爱老人的新内涵。今天的重阳节,已从一个节日、一个节点,上升成一种纪念、一种文化,滋润人们的道德土壤,涵养我们的精神家园。

重阳节的一大主题是“尊老敬老”。老吾老,以及人之老。“万善德为本,百行孝为先。”一个人所受恩惠莫重于父母,父母是生养我们的人。歌曲《父亲》《母亲》唱出多少人的心声,发出了心底的感慨。“子欲养而亲不待”,尊老敬老,其实最为重要的,在于“陪伴”。走得再远,也要记得回家的路;长得再大,也难忘父母之恩。与其说岁岁重阳是一年一度的传统佳节,倒不如说今又重阳是一次难得的相处时间,用来提醒我们莫忘老人的养育之恩。把尊老、敬老变成日常行动,让重阳节蕴含的孝思纷扬、爱意浓厚等思想和情感深入人心。

央视曾播出一则公益广告,演绎了人生的整个过程:先是襁褓中,被父母所爱,接着是牙牙学语、学走路、上学,成为翩翩少年、风华青年,再接着是步入社会,从为人子女到为人父母,从中年到老年、到被子女和社会尊敬的夕阳老人,人一生的成长几乎都是变化在每一个瞬间,人的一生就是一个从被父母所养到为子女所敬的不断变化着的轮回过程,看后令人思考。

人们常说,父母的今天,就是子女的明天,敬老就是敬自己。还有道:敬老当及时、尽孝不宜迟。人生易老,从被人所养,到被人所敬,几十年如白驹过隙,在生命的过程中,让人时时感受的都是敬和被敬的浓浓亲情。

正所谓“诗书立业,孝悌做人。”重阳节蕴含的敬老、惜老之情,对我们每个人而言都有着特殊的意义。既寓意吉祥如意,又彪炳生生不息;既彰显韶华易逝,又铭刻岁月不老。这正是重阳至今仍广为流传的文化传统、民族基因。③7



欢快的腰鼓敲起来 本报记者 张兰 摄

服务资讯



广告热线
63155218

敬告 使用本报分类信息请供需双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。

售办公楼

白河南兴隆路27号院内2层22间550平方米,220万元,大市证,不分割。
电话:15670201962

知音婚介

南阳市品牌婚介创办24年,会员众多,成功率高口碑良好。

电话:63197726 60353319
地址:中心广场西二楼

遗失声明

邓雪雯2018年1月12日的出生医学证明遗失,出生证编号:R410683304,声明作废。

公告

宋晓博、张弛、王彦伟三位同志自行离岗多年,违反单位规定,请于登报之日起30个工作日内与单位联系。逾期不到者将根据《事业单位人事管理条例》相关规定予以处理。

特此公告

唐河县戏曲艺术中心
2023年10月20日

寻亲公告

2020年10月31日,乔端镇东桥村村民杨某上山放羊途中,在一山沟里捡拾女性弃婴一名,杨某将其带回家中抚养至今,取名为杨乐,未登记户口,望亲生父母自公告之日起7日内,持有效证件前来认领,逾期南召县公安局乔端派出所将按照有关规定办理户籍事宜,联系电话19840801633。

特此公告



南召县公安局乔端派出所
2023年10月23日